

银城小学今年招18个班?摇上了热点公办小学,不想上了怎么办?南京市鼓楼区委宣传部官方公众平台“鼓楼微讯”昨天又发布了多个招生问题的权威解释。记者精选了其中的七个问答。

现代快报记者 黄艳

“鼓楼微讯”再答家长招生疑问

摇上公办小学,不想上咋办

●家长问:求证实,今年银城小学招18个班?有去报名的家长说的,存疑,真的有这么多吗?

答:是的,附近新建楼盘很多。

●家长问:参加热点公办小学电脑派位摇上了,不想上了怎么办?

答:参加公办小学电脑派位被录取的学生,其他学校不得录取,原所属施教区学校不再保留学位。

●家长问:摇号的概率是怎么计算的?和选哪所学校有关系吗?

答:无法计算,因尚未统计报名人数。和选择的学校有关。

●家长问:是不是摇上号的都放在普通班或平行班?如果不参加摇号会有什么不利吗?

答:不存在分班,都是均衡班。

●家长问:一直认为汇文的初中只需提前至五年级下学期的4月份落户即可,所以想没办法在五年级下学期3月份前买了学区房,落了户口。可今天看见一帖,说是要提前两年!不知是否准确。

答:需要提前一年。

●家长问:我家孩子是2011年底出生,今年9月上小班,我们开始考虑地上小学的问题了,我们现在住的地方没有好的小学,但我父母的房子是力学小学

的学区,我们现在想把房子卖给父母,然后我们无房,这样是不是就可以上了,我的户口和小孩户口一直在我父母房子那边,但老公户口不在,马上准备迁过来,这样我们的户口就都在一起了。

另外我父母也就这一套房子,没有其他的房产,想问问这样做可行吗?如果不行,怎么样操作才可以上力学小学呢?

答:按照随四老政策,孩子父母应从未购房、且名下无房。

●家长问:最近发的学籍卡,地址还是上小学时的地址,到底要不要改成中学学区的地址啊?

答:不需要改。

两起食品安全事件引发关注

美极方便面铅超标被印度禁售 在网店买泡面要小心

近日,雀巢印度公司生产的“美极”方便面在印度被检测出铅含量超标,目前印度已禁售,并要求雀巢召回。6月8日晚,国家质检总局表示,“美极”方便面目前尚未在大陆地区上市。但现代快报记者调查发现,淘宝等网店有很多店家在销售,不过产地多数是马来西亚、新加坡等。国家质检总局提醒国内消费者,尽量不要购买非正规渠道的进口方便面等食品。现代快报记者 张瑜

印度查出雀巢方便面铅超标

“美极”是最早进入印度市场的国外方便面品牌,今年5月份,印度北方邦食品监管机构在食品安全例行检查中发现,一些“美极”方便面含味精且铅超标。数据显示,“美极”方便面铅含量为17.2mg/kg,远超当地规定允许的2.5mg/kg。现代快报记者发现,按照我国的《方便面卫生标准》,方便面中铅含量应该不超过0.5mg/kg,而本次“美极”被查出的铅含量,超过印度规定近6倍,更是超过我国标准30多倍。

“美极”方便面淘宝有售

到底这款方便面在国内有没有销售呢?现代快报记者注意到,早在6月8日晚,国家质检总局就在官网上表示,排查发现,从2014年至今,各地检验检疫部门未受理过印度输华方便面进口报检。

但实际上在国内电商平台也能买到雀巢的“美极”方便面。昨天,现代快报记者登录淘宝网搜索,发现有不少网络卖家销售这款方便面。但这些网店卖的方便面绝大多数产地是马来西亚,也有少部分产地是新加坡,记者暂时还没有发现产地是印度的“美极”方便面。

铅不超标也要少吃方便面

“铅属于重金属,对神经系统、血液系统都会产生危害,尤其是对儿童来说,会影响其生长发育。”江苏省营养学会公共营养师培训办公室主任颜晓东说。

“方便面里油、盐含量都很高,不推荐大家经常吃方便面。”颜晓东说,不把它当主食的话不必过分担忧。而国家质检总局也特别提醒广大消费者,尽量避免通过非正规渠道购买,或购买未经检验检疫机构检验的进口方便面等食品。

纽约“叫停”蟹黄,称其富集污染物;吃货们慌了:在国内,还能不能愉快地吃虾蟹了

初夏,正是大快朵颐“啃”龙虾的季节,然而最近,有媒体称,纽约卫生局“叫停”华人吃蟹黄,因为“蟹黄中含有许多化学污染物”。龙虾黄和蟹黄是很多吃货眼中的“美味佳肴”,难道真的不能吃了?果壳网一位食品安全博士“@CFSA_钟凯”发表文章称,纽约卫生局只是针对当地受污染水体中的野生水产“提出建议”,其他地区或人工养殖的情况并不适用,而“在中国,我们所吃到的螃蟹基本来自人工养殖”。现代快报记者 郝多



6月9日,南京羊皮巷菜场内出售的小龙虾。现代快报记者 施向辉 摄

报道:纽约卫生局叫停蟹黄

近日,有媒体报道称,美国纽约市卫生局“叫停”华人吃蟹黄,因为“其中含有很多化学污染物”。

在纽约市卫生局的网站上,确实可以找到他们对特定水域中某些鱼、虾、蟹的食用限制建议,其中也确实提到了螃蟹的腺体(包括蟹膏和蟹黄)。不过这些建议针对的主要是当地特定水域中的野生水产。

然而,“叫停蟹黄”这则新闻在网络上一发布,就引起轩然大波,网友“Lin家甜品”说:“蟹黄这么好吃的东西怎么能不吃,赶紧来几瓶蟹黄压压惊。”

果壳网专家:禁令针对“野生”

7日,果壳网食品安全博士“@CFSA_钟凯”发表了长文,就此事发表了自己的看法。他首先提到,纽约市卫生局并不是叫停蟹黄,而只是提出建议。其次,他给大家普及了一些知识,比如“纽约多年的发展给当地环境留下了很多污染物的积累。这些污染物逐步沉积在海底和湖河底泥中,生活在这里的甲壳类、软体类动物以及鱼类就会从食物链中富集污染物。”

此外,“@CFSA_钟凯”认为,这次“禁令”关键点在于“野生”,而在中国,我们所吃的螃蟹基本都来自人工养殖。与受污染的水体相比,养殖环境的水质更容易控制,而且

养殖蟹的生长速度快,富集污染物的时间也比野生蟹短,因此养殖蟹在这些环境污染物方面的风险较小。

水产专家:国内虾蟹基本是养殖

为了确认食品安全博士的说法,昨天,现代快报记者也咨询了江苏省淡水水产研究所的专家唐建清,他表示,“美国的水产品大多是野生的,而在中国,螃蟹95%以上都是养殖的,龙虾的养殖率也基本能达到70%-80%。”唐建清说,像南京地区的养殖主要集中在溧水、高淳、六合、江浦一带,国家对这些养殖地的水质也有“无公害”等各种标准。“相对野生来说,生态养殖的污染物较少,水质也比较好控制。”

南京众彩物流的办公室主任沈家安告诉现代快报记者,农业部有规定,水产品中不得检出4种化学物质,分别是孔雀石绿、硝基呋喃、氯霉素、诺氟沙星,“我们的所有进货也都会严格按照这个规定来检测。”

蟹黄蟹膏没问题,胃、腮、肠别碰

那么,如何将小龙虾和螃蟹吃得更加健康、卫生,专家们也给出了一些建议。“龙虾的胃在头部,所以吃头要谨慎一些,腮部尤其要去掉干净,腹部有一条黑线是肠,也要去掉。螃蟹的腮太凉,不宜吃,胃部,也就是三角包那块,不能吃,比较脏。”至于蟹黄蟹膏以及龙虾黄,专家们都表示“可以放心食用”。

4条道路下月具备通车条件 南京南站南、北广场将形成环形路网

快报讯(记者 刘伟娟)下个月,江南路南段、六朝路南段、诚信街、开明街这4条路具备通车条件。届时,在南京南站南广场前,将形成一条环形路网,更有利于车辆通行。不过,能不能缓解南京南站落客平台“北密南疏”的状况,昨天,南京南站地区工作人员表示,还得看通车后的情况。

据南京铁路建设投资有限公司工作人员介绍,下个月,江南路南段、六朝路南段、诚信街、开明街这4条路建设完工,具备通车条件。由此,南京南站南广场前,将形成一个环线,南、北广场也将实现贯通。

待上述4条道路通车后,由北驶向南京南站的车辆,遇到北落客平台车辆积压的情况时,可以从两侧的江南路、六朝路,绕至南落客平台。也可以通过这两条道路,行至宏运大道,然后由两侧的匝道,驶上南落客平台。

目前,南落客平台启用近5个月了,为北落客平台分散车流量仅10%。为什么走南广场的车流不多呢?相关工作人员分析,这是因为从主城到南京南站乘车的人较多,由江宁、禄口机场来的人较少。而且,南广场前的匝道较长,不少车主不愿意绕远。尤其是出租车,从南广场匝道走,要多开3公里路。

待南广场前形成环形路网,对由江宁、机场等方向过来的车流影响不是很大。不过,南广场前环形路网的形成,可以在北落客平台车流积压时,起到分流作用。

莫愁路、建邺路部分路段恢复“双行”

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 王瑞)昨天,现代快报记者从南京市交管部门获悉,因秦淮区仓巷安品街改造项目施工需要,自2015年6月10日起至2016年10月31日止,仓巷中段(七家湾—安品街)封闭施工。

封闭期间,临时打开莫愁路(建邺路—水西门大街)机动车单向交通,允许机动车沿现有公交专用道北向南通行;临时打开建邺路(王府大街—鼎新路)机动车单向交通,允许机动车沿现有公交专用道西向东通行。

下月起建立联合执法制度

快报讯(记者 鹿伟)近日,南京市政府公布了《南京市联合执法工作规则的通知》(简称“通知”)。其中提到,7月1日起,南京将建立联合执法制度,对涉及民生、公共利益、公共安全等重点执法领域,以及管辖边界交叉、重叠等特殊区域,推行联合执法长效机制,实现联合执法常态化。

通知明确,联合执法是指两个或两个以上行政执法机关,依据联合执法事项目录,共同开展行政执法,并依法定职责,分别作出行政处理决定的行政执法方式。联合执法的范围包括以下几类,两个或两个以上行政执法机关对同一违法行为或事项均有管辖权的;跨区域、跨行业执法的;执法职责或边界存在交叉的;对社会关注的热点事项、突发事件执法的;对特定区域或领域的违法行为进行专项治理的。

关于某些学校冒用我校校名招生的声明

为避免广大考生和家长上当受骗,我校郑重声明如下:

- 一、我院未与任何中职学校合作办学。
- 二、任何中职学生,如符合当年江苏省普通高校园面向中职学生注册入学条件,可进入我校继续深造。
- 三、我校护理、康复治疗技术2个卫生类专业是经过江苏省教育厅、江苏省卫生厅批准设立的。但目前护理专业只招收参加高考的学生。
- 四、我校不招收初中毕业生。
- 五、我校只有南京市栖霞区马群街169号一个校区,除此以外没有任何分校。

特此声明。

钟山职业技术学院 2015年6月10日